



水，生命之源，利万物而不争。人类前进的每一个脚步都离不开水。菏泽，因水而名，因水而兴，因水而盛。从一滴水，到涓涓细流，历经五年的跋涉，终于汇成江河，奔腾不息。这，就是菏泽市水务集团。

菏泽市水务集团有限公司：砥砺奋进五年路 奋楫扬帆再出发

2019年12月31日，肩负着市委、市政府赋予的“统筹全市水务资源，做大做强水务产业”的重大使命，菏泽市水务集团有限公司应运而生。

水兴百业旺，水润民心甜。作为市属国有企业，菏泽市水务集团在艰难中起步，在探索中前行，在拼搏中发展，根植“水务、农业、环保”三大主业，聚焦民生，服务社会，建立起以“智慧水务、现代农业、生态环保、工程建设、技术服务、科技创新、低碳能源”七大业务板块为支撑的产业发展新格局。截至目前，水务集团资产总额达426亿元，资产负债率12.11%，累计实现营业收入93.69亿元，上缴税金3.29亿元，净利润2.41亿元，为全市经济社会高质量发展注入了强劲动力。

聚焦主业 增强核心功能



菏泽市水务集团万福供水有限公司

心无旁骛攻主业，一心一意谋发展。聚焦“水务、农业、环保”三大主业，优化重组涉水业务，投资2.6亿元，新建城区现代化第二水厂，构建“万福+黄河”双供水格局，累计新建、改造供水管网300多公里，日供水能力由15万立方米增至25万立方米，工业供水达10万立方米，惠及人口100多万人，供水保障能力和智慧化水平持续提高；工业用水供应范围不断扩大，实现了中水在城市绿化、道路清洒、消防用水方面的应用。高标准建成水质检测中心，具备生活饮用水、地表水、地下水、饮用水净全项检测资质。形成“引水、制水、供水、排水、污水处理、中水回用”六位一体的水务全产业链；依托智慧供水综合服务平台，实现净水采集、加工、输送全过程实时监控；搭建供水服务热线系统，实现“一号对外、

狠抓项目建设 拓展发展空间

坚持“项目为王”，做好项目策划、申报、实施工作，在业务拓展上实现新作为。围绕主责主业，累计实施各类工程建设项目187个，其中省重大项目5个、省重点项目8个。先后投资60多亿元，实施了东鱼河、赵王河、洙赵新河等17条河道治理，完成河道治理400公里；完成东明、成武等县区雨污分流、农村污水治理项目，累计治理长度600公里；新建、改建新城闸等水闸29座，有效提升了全市河道和农田防汛排涝能力；创新实施国家储备林项目，投资20亿元，造林总面积16.1万亩，其中种植林下油用牡丹6万亩，建成菏泽首个黄河流域国家储备林碳汇开发示范基地，可产生良好的经济效益、社会效益和生态效益；积极开展碳达峰碳中和专项行动，深入探索碳普惠减排量交易机制，全力筹建菏泽市碳资源综合服务平台，采用“互联网+回收”的高效运行模式，加速建设废弃资源回收体



系。扎实推进鲁西新区智能制造产业园、东明医药产业园、菏泽生物医药职

做强实体经济 延伸产业链条

围绕三大主业，立足资源禀赋，通过混改、收购等方式，实施了菏泽威派格、菏泽管业、华宝食品、绿禾餐饮、尧舜牡丹、白云建工、荷水仪表、泉水叮咚等实体经济项目，均运转良好，取得了良好的经济效益和社会效益。

在水务集团实体经济的版图中，

尧舜牡丹无疑是浓墨重彩的一笔。为做强做优做大尧舜牡丹，引领全市牡丹产业健康发展，组建尧舜牡丹产业集团，全新打造尧舜牡丹智造研发基地，成立牡丹院士工作站、牡丹技术



油用牡丹产业提质增效发展座谈会在尧舜牡丹产业园隆重举行



尧舜牡丹展厅产品展示



尧舜牡丹产品精彩亮相日兰高铁全线贯通仪式首发列车

实施创新驱动 推动转型升级

引进中科院博士领衔的科创团队，成立智慧水务公司和中泽科技集团，以“物联网+大数据+人工智能”为技术核心，数字标准化建设为抓手，先后完成了引黄灌区、水资源税、河湖长制系统、黑臭水体治理、智慧农田管理、智慧供水管理等一大批数字化智能管控平台建设。坚持科技兴企，走产

学研结合之路，与山东大学、上海威派格、宁波智通等知名高校、行业领军企业建立教学实践基地，研发平台，开展水文水环境服务项目，联合创立“山东省博士后创新实践基地”，打造标准化数字化“大数据与人工智能实验室”，开展智能水表研发制造，完善涉水资源配置，共享节水效益。依托

尧舜牡丹成立院士工作站、牡丹产业研究院，与国内20余所知名高校、科研机构合作，实现“借船出海”“借梯登高”，加快发展新质生产力。将中华优秀传统文化与现代科技相结合，建成菏泽首个数字化“临境·山海经”沉浸式VR体验项目，打造菏泽智慧文旅示范新标杆。

强化党建引领 激发内生动能

坚持党建引领发展，将党建融入公司治理各个环节，打造党委领导核心和现代企业治理的双重优势。弘扬“上善若水”党建品牌，扎实开展“党旗在基层一线高高飘扬”和“党建进工地”活动，将重点工程项目作为党建工作的主战场，积极开展支部星级评定，成功创建五星级党支部5个，四星级党支部9个，其中，黄河供水党支部被市国资委党委授予“红色引擎”示范点光荣称号，引黄供水党支部被市委组织部授予“菏泽市标准化规范化建设党支部”称号。充分发挥党员先锋模范带头作用，积极承担社会责任，大力弘扬“上善若水，务实图强”的企业精神，深入开展“主题党日”、志愿服务活动、“双报到”“党员先锋岗”等文明创建活动，荣获“山东省社会责任责任企业”“山东省理论宣讲表现突出集体”“市属国企改革先进单位”“全市国资国企系统先进党委”等系列称号，“上善若水”党建品牌入选全省国有企业优秀党建品牌成果展。深入实施



人才强企战略，加强企业领导班子建设，配齐做强经营管理层，引入市场化竞争机制，坚持“开门引才”和“上门选才”双管齐下，精准引进高层次科技人才、高技能人才258人，为企业高质量发展提供人才智力保障。五年步履铿锵，五年成就辉煌。每一条河流，都激荡着水务人守护蓝天碧水的责任与担当；每一处绿地，都凝聚着水务人的为民初心与使命。

征途漫漫从头越，风生水起逐浪高。站在新的历史起点上，菏泽市水务集团将以更加强大的前进动力、更加昂扬的奋斗精神、更加坚定的必胜信念，书写新时代水务人的荣光！



菏泽市雷泽湖水库